

# „Kincsként kell őrizni szívünkben az emlékeket.”

## Emléktábla avatás, könyvbemutató és fotókiállítás

A fennállásának 60. jubileumát ünneplő Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon május 15-én több órás ünnepi műsor keretében, rangos vendégek, egykori és mai pedagógusok, diákok jelenlétében emlékezett meg a Vajda Péter Művelődési Központ Színháztermében az elmúlt évtizedekről. Az ünnep kapcsán a visszaemlékezések és méltatások az iskola falain belül folytatódtak tovább, ahol elsőként az Országos Szlovák Önkormányzat által adományozott Emléktábla leleplezésére került sor. A fenntartó részéről Fuzik János, az Országos Szlovák Önkormányzat elnöke, az ünneplő intézmény részéről Medvegy Pálné igazgató közösen rántották le a leplet a díszes márványról, mely szlovák nyelven ad hálát mindazoknak a volt pedagógusoknak, diákoknak, alkalmazottaknak, akik az idők folyamán egyé váltak a Szlovák Általános Iskolával, Óvodával és Diákotthonnal.

Nyemcsok Mátyásné igazgatóhelyettes a kónél tett rövid beszédében kiemel-

te, hogy az emlékezés és a tiszteletadás helye lesz az emléktábla, ahol az egykor végzett tanulók emlékei felelevenednek, hálától könnyes szemek előtt megjelenik néhai tanáruk, diáktársuk alakja. Az emlékezés virágai boríthatják majd e nemes, vésett követ pedagógusnap, ballagás, vagy éppen évzárók és osztálytalálkozók alkalmával. Az elérzékenyült pillanatokban az iskola énekkara Sindel Csilla vezénylese alatt a Domovina c. szlovák dalt énekelte el, majd az Ezt a földet választottam c. Republic dalt, amit az intézmény tanári zenekara, Fonád Zoltán gitáron, valamint Kota Diána tangóharmonikán kísért.

Az iskola udvarában, az intézmény falán elhelyezett emlékkő avatása után Medvegy Pálné igazgató a jelenlévők számára bemutatta röviden a 60. évforduló alkalmából kiadott, színes, szlovák-magyar nyelvű Ozveny Času II. (Az idő visszhangja II.) c. kiadványt, melynek Paed. Dr. Kondacs Anna és Tomasovszkiné Dányi Csilla voltak a felelős szerkesztői, szerkesztőbizott-

ságában Frankó Pálné, PhDr. Králiková Dagmar, Medvegy Pálné és Pribelszki László tevékenykedtek. A DVD mellékletet is tartalmazó könyv 12 fejezetben öleli fel és összegzi az intézmény fejlődését, a Szlovák Iskoláért, Óvodáért Alapítvány munkáját, mutatja be a szakköröket, az iskolai csapatmunkát, ezen túl a jubileumi év valamennyi diákja és alkalmazottja szerepel benne, valamint pedagógusok és diákok emlékeznek vissza arra, hogy milyen most és milyen volt „szlovákosnak” lenni.

A könyvbemutatóval egyidőben már folyt az iskola emberöltőnyi életének fényképeken archivált bemutatója, fotókiállítás formájában, melynek mottója: „Kincsként kell őrizni szívünkben az emlékeket.” Frankó Anna az intézmény pedagógusa megnyitóbeszédében szlovák nyelven ka-lauzolta a több száz fénykép között a magukat felfedezni válogat, megköszönte az önzetlen együttműködést mindazoknak, akik saját gyűjteményük darabjait nélkülözik a kiállítás ideje alatt. Bemutatásra kerültek fekete-fehér, valamint színes fotókon az óvodai élet pillanatai, a tanítási órák, a kirándulások, a vidám farsangok, az alapítványi bálak, a téli és nyári sportok, kisdobos és úttörő avatások, szakköri munkák, valamint a nemrég elvégzett iskolafelújítás főbb állomásai is. A képek között szerepel a 30. évforduló ünnepsége, az 50. évforduló emlékei is, valamint a tíz évvel ezelőtt előadott színdarab, az Okos Mátyás emlékei is. A fotókiállítás megnyitása ezen szép szavakkal zárult: „Az emlékeink olyanok, mint az öreg fa gyökerei: mélyre nyúlnak és mindig táplálékot nyújtanak.” Osztozik a gondolatban az iskola számos végzett tanulója a hat évtized alatt, akik tudják, hogy abból a tudásból, azokból az élményekből mindig lehet merítkezni, amit a szlovák általános iskola pedagógusai, osztályközösségei és szülői kollektívája nyújtottak az óvodás és iskolás évek alatt.

-Maya -



## Hogyan lehet fenntartható?

A közlekedés fenntarthatóvá tétele a közös célja azoknak a közlekedési, egészségügyi szakembereknek, a közigazgatás országos és helyi szereplőinek, akik múlt héten csütörtökön és pénteken Szarvason, a Körös-parti ifjúsági üdülőben két napos tanácskozáson vettek részt. A Közlekedési Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium valamint Szarvas Város Önkormányzata által rendezett, Közlekedj okosabban, élj egészségesebben! című konferenciát megnyitó dr. Szoboszlai Miklós minisztériumi főosztályvezető az idén szeptemberben 10. alkalommal megrendezendő Mobilitási Hétre irányítva a figyelmet elmondta, nem a közlekedés ellen kívánnak fellépni. Feladatuk meghatározni azokat a tennivalókat, melyekkel minden település önkormányzata hozzá tud járulni a mobilitás társadalmi igényének kielégítéséhez úgy, hogy közben a városok alkalmasak maradnak a jó minőségű emberi élet számára.

Rendkívül nagy jelentőségű ennek a célnak az elérésében péld-

dául a kerékpáros közlekedés arányának növelése a jelenlegi 2-3 százalékról 10 százalékra – tudtuk meg a témában egyik legjáratosabb előadótól, Bodor Ádám volt kerékpáros miniszteri biztostól, aki arról is beszámolt, hogy a 2013-ig megépíteni tervezett 2000 kilométernyi kerékpárút nagyobbik részének anyagi fedezeti forrását már megtalálták.

A két nap alatt nagy szerepet kapott a közlekedés egészségügyi vonatkozásainak, valamint a Mobilitási Hét és Autómentes Naphoz kapcsolódó tennivalók megvitatása. A résztvevők a Katalin-II sétahajón tett kiránduláson ismerkedtek a Holt Körös természeti értékeivel és ellátogattak a Szarvasi Arborétumba.

\*\*\*

A szarvasi önkormányzati képviselők májusi ülésükön egyhangúan úgy döntöttek, hogy a város idén is csatlakozik az Európai Mobilitási Hét rendezvényeihez, megbízták a polgármestert az erről szóló karta aláírásával.